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CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN MORONA

ACTA No 001 -SO-2019

®

En  la  ciudad  de  Macas  a  los  22  días  del  mes  de  mayo  de  dos  mil  diecinueve  siendo  las
diez de la mañana con diez minuto con  la concurrencia del  lng.  Franklin  Galarza Guzmán,
Alcalde  del  Cantón  Morona,  las  señoras  y  señores  concejales.-  que  integran  el  Concejo
Municipal,  se  da  inicio  a  la  Sesión  Ordinaria  con  la  intervención  del  SEÑOR ALCALDE,

Quíen   manifiesta;   Bienvenidos,   Señoras   Concejalas,   Señores   Concejales,   medios   de
comunicación,  señores  Jefes  Depanamentales  y  público  en  general,  Señora  Secretaria
sírvase  leer  la  convocatoria.-LA SEÑORA SECRETARIA:  CONVOCATORIA  Se  convoca
a la  Sesión  Ordinaria del  Concejo  Municipal  del  Cantón  Morona,  para el día  miércoles 22
de  mayo  de  2019,  a  las   10H00  en  el  Salón  de  la  Ciudad  del  Gobierno  Municipal  del
Cantón   Morona,   para   tratar  el   siguiente   orden   del   día:   ORDEN   DEL   DÍA:PRllvIERO:
Constatación del quórum.-SEGUNDO lnstalación de la sesión.-TERCERO: Aprobación del
orden  el  dia.-CUARTO:Lectura  y  aprobación  del  Acta  la  sesión  inaugural  del  Concejo
Municipal  del  cantón  Morona  Nro.001   Sl-2019,  de  fecha  15  de  mayo  del  2019.-QUINTO

Designación    de    los    integrantes    de    la    Comisión    de    Planificación    y    Presupuesto.

(Presidente-Vocales).-SEXTO:Designación  de  los  integrantes  de  la  Comisión  de  Equidad
y  Género.(Presidente-Vocales)SÉPTIMO:  Designación  de  los  integrantes  de  la  Comisión
de     Legislación     y     Fiscalización.(Presidente-Vocales),-OCTAVO:Designación     de     los
integrantes  de  la  Comisión  de  Participación  Ciudadana,  Turismo  y  Servicios  Públicos.  .

(Presidente-Vocales).-NOVENO:Designación    de    los    lntegrantes    de    la    Comisión    de
Asuntos     Socio-culturales.     .(Presidente-Vocales)DÉCIMO:Establecer    el     día     y     hora
específico  para  de  las  sesíones  ordinarias  del  Concejo  Municipal  del  cantón  Morona.-
UNDÉCIMO:Clausura de la Sesión..-SEÑOR ALCALDE, Señora Secretaria sírvase leer el

primer   punto   del   orden   del   día.    PRIMERO:    CONSTATACIÓN    DEL   QUÓRUM.-   LA
SEÑORA   SECRETARIA:   Señor   alcalde   se   encuentran   los   señores   concejales:   Lic.
Braulio Jaramillo Zabala,  Lic. Andrés  Noguera  Flores,  Lic.  Nadia  Sensú Tunki,  Lic.  Raquel

Tobar  Pichama,   Lic.   Federico  Tseremp  Ayui,   es  decir  señor  Alcalde  existe  el  quórum
reglamentario.-SEÑOR    ALCALDE:    siguiente    punto    Señora    Secretaria.-SEGUNDO:
lNSTALACIÓN    DE    LA   SESIÓN:    SEÑOR   ALCALDE.-Según   verificación    hecho    por
secretaría al contar con  la  presencia de cinco concejales en  mi calidad  de alcalde declaro
instalada  la  sesión  ordinaria  del  miércoles  22  de  mayo  del  2019.-SEÑOR  ALCALDE:
siguiente   punto  del   orden   del   día.-TERCERO:  APROBACIÓN   DEL  ORDEN   DEL  DÍA:
SEÑOR  ALCALDE.-Señores  Concejales  a  consideración  el  orden  del  día.-CONCEJAL
BRAULIO  JARAIvllLLO:  pide  la  palabra  y  manifiesta:  que  se  inserte  en  el  orden  del  día
un  punto que diga: "Que el Gobierno Municipal del cantón Morona se personalice para dar
la  atención  necesaria  y  urgente  a  los jóvenes  que tuvieron  el  accidente  del  grupo  Pacha
Nua  Huayra,   sus  familiares  y  de  la   niña  que  se  encuentra  delicada  de  salud  Tifanny
LÓpez".  SEÑOR  ALCALDE:   Está  a  consideración  de  los  demás  Concejales  la  moción

planteada   por  el   Concejal   Braulio   Jaramillo,   ¿Tiene   apoyo   la   moción?   CONCEJALA
NADIA  SENSÚ:  Señor Alcalde  tiene  apoyo  la  moción.  SEÑOR ALCALDE:  Tiene  apoyo
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oncejala   Nadia   Sensú   y   con   esto   vamos   a   incluirlo   en   el   orden   del   día.

-CONCEJAL  FEDERICO   TSEREMP:   Pide   la   palabra  y   manifiesta:   un   saludo  cordial

reverente a las autoridades, a los señores colegas concejales todos los señores directores

y  al  público  de  las  bases  que  están  acompañando  en  esta  sesión  poniendo  énfasis  la
consideración   del   compañero   Braulio   que   ha   puesto   su   moción   también   quisiera
acogerme a  la  pahe  social  donde  podemos  considerar dentro de  la  agenda  el  apoyo  de
los damnificados de Trans Cutucú  por el desbordamiento del  río  Mankusas, también como
concejal  rural  pongo  en  consideración  de  esta  sesión  para  poder  ser  considerado  estos
compañeros.- SEÑOR ALCALDE:  Gracias señor concejal  Federico Tseremp,  haber antes
de  poner a  consideración  otro  punto vamos  a  resolver  uno  por uno,  pero  para  llegar a  la
reflexión  y  topar  si  es  necesario  hay  cosas  que  si  son  urgentes  y  hay  cosas  que  son
importantes  hay cosas que  son  importantes y también  son  urgentes.  Sobre el tema  de  lo
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como concejales al COE para que nos den una explicacíón de todo lo que están haciendo
en función de ello ver qué deberíamos  hacer.  En  el  caso de  la  niña y de los familiares  no
está  actuando  directamente  el  COE  y  yo  Consídero  que  vale  la  pena  incluirlos  y  habrá
muchos otros temas señores  concejales a este  punto y a esta  reunión  hemos  puesto  un
orden del día para tratar únicamente las comisiones,  yo sÍ  les pediría que los otros temas

para ver si  dejamos  para  la  próxima  semana,  no  sín  dejar de  reconocer lo  importante,   y
relevante  mi  estimado  concejal  Federico Tseremp  qué  representa  la  ayuda  a  las familias
damnificadas  en  el  sector  fronterizo  Miazal  Mankusas  ,  vamos  a  proceder  a  aprobar  la
moción  presentada  por  el  concejal  Braulio  Jaramillo,  dando  la  lectura  Señora  Secretaria
tal  como  quedó  la  moción,  sometemos  a  la  votación.-  LA  SEÑORA  SECRETARIA:  La
moción  quedó  del  punto  que  se  integra  al  orden  del  día  que:  EI  Gobierno  Municipal  del
cantón  Morona se personaliza  para dar la atención  necesaria y urgente a  los jóvenes que
tuvjeron  el  accidente del  grupo  Pacha  Nua  Huayra,  a  sus familiares y de  la  niña que  se  (j
encuentra  delicada  de  salud Tiffany  López.-  SEÑOR ALCALDE:  Con  esa  moción que  ha
sido   apoyada   por   la   concejal   Nadia   Sensú   proceda   a   tomar  votación   por  favor   LA
SEÑORA  SECRETARIA:   SÍ  Señor Alcalde:  señor  concejal  licenciado  Braulio  Jaramillo
Zabala su voto (proponente) a favor;  Señor Concejal  licenciado Andrés  Noguera  Flores su
voto,  a  favor;  Señora  Concejala  Licenciada  Nadia  Sensú  su  voto:  a  favor de  la  Moción;
Señora  Concejal  Licenciada   Raquel  Tovar  Pichama  su  voto,   a  favor;   Señor  Concejal
Licenciado   Federico  Tseremp  su  voto,   señor  alcalde  a  favor  de   la   moción.-  SEÑOR
ALCALDE:   Nos   determina   señora   secretaria   los   resultados   por  favor.   LA  SEÑORA
SECRETARIA:  Por  unanimidad  se  inserta  un  punto  al  orden  del  día  ¿A que  punto  sería
Señor Alcalde?.  SEÑOR ALCALDE:  Sugiero que sea  en  el  penúltimo  punto,  el  último es
la  clausura,  entonces  el  orden  del  día  que  contendría  doce  puntos  le  insertamos  en  el
once de clausura de  la sesión,  el  punto que acabamos   considerar y aprobar,  el  número
doce sería  la  clausura,  están  de  acuerdo,  así  vamos  a  proceder  le  incluimos  en  el  punto
número   once   ahora   sÍ,   habiendo  evacuado   este   planteamiento,   continuamos  señora
secretaria    con    el    siguiente    punto    del    orden    del    día.-    CUARTO:     LECTURA   Y
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CIÓN  DELACTA DE  LA SESIÓN  INAUGURAL DEL CONCEJ0  MUNICIPAL DEL

®

CANTÓN    MORONA   NRO.001Sl-2019,   de   fecha    15   de   mayo   de   2019:    SEÑOR
ALCALDE;   Señores   Concejales   con   la   debk]a   anticipación   la   señora   secretaria   del
Concejo  hLzo  llegar  a  cada  uno  de  ustedes  una  copia  del  acta  borrador  de  la  sesión
anterior,   para  que  sea  considerada  en  esta  mañana  y  aprobada,   k)  podemos  hacer
k!yendo  toda  el  acta  o  en  su  defecto  únicamente  considerando  las  resoluciones,  por  lo
tanto pongo a consideración de ustedes si  lo hacemos dando lectura al acta completa de
la  sesión  inaugural  o  en  su  defécto  ncs  remmmos  a  las  resoluciones  a  consideración  de
ustedes   señores   concejales,   CONCEJAL   BRAULlo   JARAMILLO,   pide   La   palabra   y
manifiesta   que:   Yo  consk]ero   que  estamos  todos   los  concejales   aquí  y   no  tenemos
muchos  puntos  de tratar y  no  nos va  ha  coger mucho tiempo toda  vez que  hay aúunos

planteamientos  que  nosotros  lo  hicimos  oportunamente  entonces  propongo  que  se  k!a
toda  el  acta  para  que  de  pronto  aúuna  cosa  quedó  flotando  k)  podamos  hoy  en   la
aproback5n  del  acta   pues que quedemos todos claros  porque  como  que todavía se  nos

quedó   algo   ahí   flotando   en   la   sesión   inaugural   por   elLo,   por   el   bíen   del   proceso
parlamentario  pk]o  que  mejor  leamos  todo  el  acta  y  vayamos  aponando  cada  uno  de
nosotros con  nuestros criterios y así aprobar definitivamente el acta,-  SEÑOR ALCALDE:
Bien esta es la moción estamos de acuerdo de dar lectura al acta anterior procedemos de
esta  manera  a  dar  lectura  al  acta  anterior,    señora  secretaria  k3  solicfto  me  faciMe  a  mí
también  el  acta  anterbr  para  darie  el  debido  seguimiento  vamos  a  dar  lectura  Señora
Sicretaría,  pero vamos a hacer así,  de La súuiente forma leemos toda el acta y podemos
precisar el  punto  donde  no tener que  interrumpir a  cada  momento  damos  lectura toda  el
acta, todos tíenen el acta señalamos,  lo marcamos y después antes de la aprobación ahí

ponemos  a  consideracíón  y  hacemos  los  cambios  si  son  del  caso  con  esta  aclaración
dígnese  a  dar  lectura  al  acta  de  la  sesión  inaugural  Señora  Secretaria.-  LA  SEÑORA
SECRETARIA.-Da  lectura  a  el  acta  No  OO1-Sl-2019,  de  la  sesión  inaugural  del   15  de

mayo  de  2019,  en  su  totalídad.-SEÑOR ALCALDE:  Gracias  señora  secretaria  hay  unos

pequeños  errores  de  semántica  creo  que  se  repfte  la  redacción  tendria  que  tomar  nota
para  el  acta  final  en  consíderación  el  acta  anterior  para  su  debida  aprobación  señoras
concejalas  y señores  concejak}s,  CONCEJAL  BRAULIO  JARAMILLO:  Pk]e  la  paLabra  y
manifiesta:  Señor  alcalde  una  vez  más  un  saludo  con  todos  los  concejales  y  quíenes
están  presentes  aquí  en  esta  primera  sesíón  ordinaria  del  Concejo  más  allá  de  lo  que

pasó  en  la  sesión  inaugural  señor  alcalde  estamos  aquí  como  ciudadanos  del  cantón
Morona,  usted  en  calflad  de  alcalde  y  nosotros  en  calídad  de  concejak>s  conjuntamente
con   todos   los   ciudadanos   en   el   camino   vamcs   a   imos   encontrando   con   aúunas
dívergencias  o  algunos  tropíezos  pero  siempre tíerm  que  prevalecer el  saber discemir,  el
saber actuar con  prudencia  sabiduria  con  descendencia y eso que  Braulio Jaramilk)  lo va
a   hacer  encomendado   al   Tódopoderoso   para   que   las   acciones   vayan   en   beneficio
colectivo,  en beneficio de los ciudadanos en esa sesión  inaugural Señor Alcalde se lk5vÓ a
cabo la parte juridica quLsiera que me aclare  ,de darse el caso, tomando en consíderación

qué  cuándo  se  estuvo  tratando  el  prirner  punto  que  fue  precisamente,  el  tercer  punto
perdón  que  fue  la  elección  de  la  vicealcaldesa  o  el  vicealcalde  es  cuando  usted  señor
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manifiesta que presentemos las mociones respectivas tomando en consideración
en  este   punto  al  compañero  Andrés   Noguera  toma   la   palabra   lanza   la   moción  a   la
compañera  Raquel  Tovar  y  luego  de  aquello  usted  manifiesta  la  moción  la  compañera
Raquel  manifiesta si tiene  apoyo  la  moción,  correcto  pero  luego  mi  persona también  pide
la  palabra  y  mociona  también  el  nombre  del  compañero  Federico Tseremp  ahí  es  donde
no  me  queda  claro  Señor Alcalde  donde  usted  manifiesta  que  ya  no  debido  que  ya  se
había  lanzado  la  primera  moción,  si  se está  diciendo que  presentemos  mociones yo diría

que   nosotros  también  teníamos  ese  derecho  de   presentar  mociones   nos   habíamos
conversado  conjuntamente  con  los  compañeros  al  final  se  procedía  a  tomar  la  votación
respectiva  resultado  iba  a  ser  igual  ustedes  con  el  voto  dirimente  llamémoslo  así  iban  a
tener  la  mayoría  por  ello  es  que  en  esa  parte  señor  alcalde  yo  diría  que  se  vulneró,  se
violentó  el  debido  proceso  por  parte  suya  Señor Alcalde,  tomando  en  consideración  que
hoy  en  esta  sala  a  través  de  los  medios  de  comunicación  yo  quiero  que  me  diga  mire  (j
concejal  Braulio  usted  estaba  equivocado,  usted  está  equivocado  yo  no  podía  darle  a
usted que presente otra moción, por esta situación,  por esto Señor Alcalde manifiesto que
si queremos empezar con  pie firme de pronto no tengamos experiencia en el manejo del

proceso parlamentario pero si tenemos así mismo como concejales esa certeza de que de
quienes   tienen   que   ver   con   la   parte  jurídica   nos   puedan   asesorar   respectivamente
tomando  en  consideración  de  que  el  resultado  alguna  gente  me  ha  dicho  Braulio  ¿qué

pasó? Porque no se paró y dijo mire alcalde porque no nos da el espacio usted representa
a  los  ciudadanos,  pero  esa  no  es  mi  actitud  Señor Alcalde  yo  no  iba  a  caer en  eso  yo
siempre  voy  a  mantener  la  prudencia,  la  decencia  y  no  se  trata  aquí  de  quién  tiene  la
razón quien  no tiene la razón entonces por ello Señor Alcalde yo  hago esta observación y
de darse el caso de aprobar el acta precisamente voy a hacerlo con estas acotaciones de

qué si  a futuro de presentarse  una situación de que alguna  persona  natural  o por un ente
social  o  alguna  organización  qué  quede  sentado,  si  se  violentó  el  debido  proceso  a  la

participación  de  nosotros  porque no fue solamente  Braulio Jaramillo  la moción  de  Braulio   (J)
Jaramillo a favor del  compañero  Federico Tseremp  lo  hago  a  nivel  de  miles  de  personas

que confiaron en  esa  persona  para que  le  represente  nosotros  los  concejales somos  los
representantes de  los  ciudadanos  en  eso tenemos que  manejarnos y es  por ello que de
igual   manera   en   el   otro   punto   se   dio   la   misma   situación   señor   alcalde   cuando   se
manifestó   la   moción   por  la  compañera   Nadia  Sensú   a  favor  de   mi  persona  para   la
comisión   de   mesa   tampoco   se   dio   el   espacio   entonces   es   eso   lo   que   quedó   el
inconveniente la duda el malestar señor alcalde no con eso estoy contra de la compañera
Raquel  Tovar  ella  es  la  vicealcaldesa  del  cantón  Morona,  el  compañero  Noguera  es  el
vicealcalde  ocasional   como  tambíén  es  el  que  está   integrando   la  comisión  de  mesa
entonces  por ello  una vez más estas  inquietudes son  las que yo tengo como concejal del
cantón  Morona  y  estamos  precisamente  aquí  en  la  aprobación  del  acta  para  que  de

pronto  podamos  expresar  nuestros  criterios  fundamentados  y  que  de  pronto  también  a
través de  la parte jurídica se nos saque de estas dudas que de pronto nosotros vayamos
teniendo,   gracias   Señor   Alcalde.    EL   SEÑOR   ALCALDE:    Bien   señoras   concejalas,
señores   concejales   lo   que   acaba   de   expresar  el   concejal   Braulío   Jaramillo   es   una
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n  al  procedimiento parlamentario de  la  reunión  inaugural sin embargo no se  ha

remitido a un criterio de aprobación o no del acta anterior también merece una explicación
de mi parte concejal  Braulio Jaramillo usted  insistió en su exposición la palabra decencia y
conciudadanos   si estamos al frente de los cargos que el pueblo nos ha entregado es que
todos   somos  decentes   mientras   no   se   demuestre   lo   contrario,   decente  también   es
sabiendo que teníamos mayoría les invítamos a dialogar, diálogos a  los que llegamos a un
acuerdo para presentarnos en  la sesión  inaugural  ustedes plantearon señores concejales
de  la bancada de  Pachakutik que  hagamos  un documento y que firmemos el documento
como  una  expresión  previa  a  la  sesión  que estamos teniendo el  día  de  hoy,  acta  que al
final  ustedes  no  quisieron  firmar,  tendrán  todas  sus  razones,  si  para  la  sesión  inaugural
hemos  llegado a  un  consenso si,  eso es  normal en  una  reunión  mucho  más  un  Concejo
Municipal  donde  debe  primar  la  democracia  los  criterios  divergentes  yo  saludo  y  felicito

que  haya  discrepancias  dentro  de  las  normas  del  buen  convivir,  respeto  al  pensamiento
diferente  hemos  revisado  procedimientos  parlamentarios  de  varios  cabildos  municipales,
dónde   posiblemente   no   hay   cinco   concejales   sino   donde   hay   hasta   17   concejales,
imagínense    ustedes    conciudadanos    señores    concejales    de    tener    que    poner    a
consideración  para  aprobar puntos  una  moción  que tenga  apoyo,  otra  moción  que tenga
apoyo,  pero  si  eso  permite  que  haya  armonía  concejo  lo  vamos  a  considerar,  porque  lo
natural era que se ponga consideración una moción tíene apoyo y se procede a la debida
votación y si es calificada y aprobada esta  moción ya  no tiene sentido en  realidad  poner a
consideración  otra  moción  pero  bueno,  el  exceso  de  la  democracia  nunca  está  mal  yo
saludo y en  esta  mañana  pongámoslo  en  práctica,  entonces  si  es  que  eso va  a  permitir
una  buena  relación  y  mejorar  el  nivel  de  atención  a  las  demandas  ciudadanas  y  sobre
todo  en  el  ámbito  de  gobernabilidad  con  esa  aclaración  yo  no  quiero entrar en  polémica

porque  es  un  tema  muy  puntual  usted  ya  lo  ha  señalado  invitó  ahora  sÍ  a  remitirnos  al
punto del orden  del día que es  la  aprobación del acta de la sesión  inaugural.  CONCEJAL
ANDRÉS NOGUERA:  Pjde  la palabra y manifiesta:  Bueno  Primero que nada  muy buenos
días  Señor Alcalde,  Señores  Concejales  Señores  Directores,  público  en  general  medios
de comunicación  sólo  para que quede precedente a  nosotros  los concejales  nos llegue el
acta  a  nuestro  despacho  para  poderlo  revisar  con  anticipación  creo  yo  que  la  Señora
Secretaria  lea  todo  el  acta  cerca  de  20  a  25  minutos  cuando  nosotros  ya  teníamos
oportunidad de revisar el acta y dar a consideración  los puntos qué podemos corregir sólo

para  que  quede  precedente  de  mi  parte  no  hay  ningún  problema  de  mi  pahe  el  acta
aprobada.-EL   SEÑOR   ALCALDE:    Ha   puesto   en   consideración   el   concejal   Andrés
Noguera  su  criterio  a  favor  de  la  moción  de  la  aprobacíón  del  acta  anterior  y  ahora  les
consultó   a   los   demás   concejalas   y   señores   concejales   ¿tiene   apoyo?.   CONCEJAL
FEDERIC0  TSEREIVIP:  Pide  la  palabra  y  manifiesta;  aprovechando  este  espacio  y  de
haber anticipado la  lectura muy atentamente todo lo que se ha  procedido en este acto de
Posesión  lnaugural  puedo  hacer  llegar algunas  sugerencias  pero  sin  embargo  con  estas
observaciones  que  1o  ha  hecho  el  compañero  Braulio  de  haber vulnerado  el  derecho  de
los  concejales  de  haber  cerrado  las  puertas  de  para  hacer  uso  de  criterios  pero  sin
embargo  las cosas sucedieron  por lo tanto Señor Alcalde creo que   puede ser alguna de
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qué es  la  primera experiencia  que  hemos  pasado  pero  por naturalidad
queremos que este concejo sea más sólido y con esto no es tratar de llegar a la oposición
sÍ  más  para  tratar  de  que  todo  seamos  proponentes  que  las  cosas  se  hagan  con  una
altura en un marco de respeto las autoridades de los demás concejales que hacemos este
seno del  concejo  por lo tanto  Señor Alcalde  pedimos  que  las  cosas  se  vayan  dando de
acuerdo  a  la  Constitución  y  al  amparo  que  nos  merece  como  concejales  viendo  esa
naturaleza quiero que todos  nosotros  seamos conscientes el  pueblo está en  vigilancia,  el

pueblo está  muy atento  por lo tanto no podemos seguir cometiendo  los  mismos errores y
sin  embargo  creo  que tenemos  que  ser positivos  a  la  realidad   que  está  sucediendo  por
eso  mi voto es  la  aprobación  del  acta.-SEÑOR ALCALDE:  Gracias  señor concejal  por  la

precisión  y  el  apoyo  ahora  que  tiene  apoyó  la  moción  la  secretaria  dígnese  proceder  a
tomar  la  debida  votación.  LA  SEÑORA  SECRETARIA:  SÍ  señor  alcalde  señor  concejal
licenciado   Braulio  Jaramillo  Zabala   su   voto,   tomando   en   consideración   lo  que   había  (+
manifestado  a favor de la  aprobación del  acta;  señor concejal  licenciado Andrés  Noguera
flores  su  voto,  a  favor;  señora  concejal  licenciada  Nadia  Sensú  en  su  voto,  la  concejal
Nadia  manifiesta  tomando  en  cuenta  las  palabras  de  los  demás  compañeros  Braulio
Jaramillo y Federico Tseremp espero que las observaciones nos vayan mejorando durante
el  transcurso  del  período  en  esta  administración,  porque  nuestro  compromiso  es  con  el
cantón,   a  favor  de   la   aprobación   del   acta,   señora   concejal   licenciada   Raquel  Tovar
Píchama  su  voto,  a  favor  de  la  aprobación  del  acta;  su  voto  licenciado  señor  concejal
Federico  Tseremp  Ayui,   favor  de   la   aprobación   del   acta;   Señor  Alcalde   lng.   Franklin
Galarza  su  voto,  a  favor de  la  moción.-  SEÑOR ALCALDE:  Señora  secretaria  proclame
los  resultados.  LA SEÑORA SECRETARIA:  Señor alcalde  por unanimidad  se  aprueba el
acta  anterior de fecha  15 de  mayo del  2019.-EL SEÑOR ALCALDE:  Siguiente  punto del
orden  del  día  señora  secretaria.  -LA SEÑORA SECRETARIA:  Quinto  designación  de  los
integrantes de  la  comisión  de  Planificación y  Presupuesto;  presidente y vocales:  SEÑOR
ALCALDE:    Señoras    concejalas,Señores    Concejales    a    consideración    de    ustedes  (J
designación  de  los  integrantes  de  la  comisión  de  Planificación.  -CONCEJAL  RAQUEL
TOVAR  PICHAMA:  Señora  Concejal  Raquel Tovar  Pichama  pide  la  palabra  y  manifiesta:
Pues  bueno  en  realidad  quiero  hacer  llegar  antes  que  nada  un  saludo  muy  especial  a
todos  los directores  los conciudadanos que  han venido a esta  reunión también  un  cordial
saludo  a  los  líderes  políticos  del  Movimiento  Pachakutik  que  veo  que  se  encuentran  en
esta  sesión  muchísimas  gracias  compañeros  señor  alcalde  quiero  dar  a  conocer  qué
cieno  es  que  nos  dieron  en  días  anteriores  el  orden  del  día  de  la  sesión  de  hoy  pues
bueno  los  concejales  hablando  del  compañero   Braulio,   Federico,   Nadia,  Andrés  y  mi

persona  Raquel  Tovar  hemos  llegado  a  una  resolución  entre  nosotros  concerniente  a  las
comisiones  qué  vamos  a  presídir  el  día  de  hoy  pido  el  cual  si  es  que  la  compañera
secretaría puede dar lectura del documento que ya  lo  hicimos en  una sesión interna entre
los  cinco  concejales.-SEÑOR ALCALDE:  Bueno  eso  es  lo  bonito  de  la  democracia  que
haya  disensos  pero que  bueno  que sepamos que  siempre  hay  posíbilidades  de  llegar a
Consensos   ni   me   han   comentado   a   mí   como   alcalde,    qué   bueno   que   haya   un
entendimiento  en  la  conformación  de  las  comisiones  para  dar  paso  a  la  lectura  de  este
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iento  lo  que  podríamos  omitir varios  puntos ya  que estamos  formando  las  cinco

®

comisiones  bueno entonces   con  estos  antecedentes  que  ha  hecho  la  concejala  Raquel
Tovar,   usted   señora   secretaria   dar   lectura   a   la   integración   de   las   cinco   comisiones

presidente   con   sus   debidos   vocales   el   orden   que   han   establecido.-   LA   SEÑORA
SECRETARIA:  Si  señor Alcalde  COMISIONES  CONCEJALES,  Comisión  Planificación

y Presupuesto:  Presjdente: Andrés Noguera,  Vocal  1 :  Federico Tseremp, Vocal 2:  Braulio
Jaramillo,-Comisión   Equidad  de  Género:   Presidente:   Nadia  Sensú,  Vocal   1:   Raquel
Tovar   Pichama,   Vocal   2:Andrés   Noguera,    Comisión   Legislación   y   Fiscalización:
Presidente:    Federíco   Tseremp,   Vocal    1:   Andrés    Noguera,    Vocal   2:    Nadia   Sensú,
Comisión Participación Ciudadana:  Presidente:  Braulio Jaramillo, Vocal  1 :  Raquel Tovar
Pichama, Vocal 2:  Nadia Sensú,  Comisión Asuntos Sociales:  Presidente:  Raquel Tovar
Pichama,   Vocal   1:   Federico  Tseremp,   Vocal   2:   Braulio   Jaramillo,   eso   es  todo   Señor
Alcalde,  SEÑOR  ALCALDE.-  Bueno  reiterar  mi  reconocimiento,  mi  felicitación  por  esa
madurez que  han demostrado  los cinco señores concejales de  llegar a  un acuerdo,  esta

propuesta,  este  planteamiento  realizado  por  la  concejala  Raquel  Tovar  Pichama  ¿tiene
apoyo?.  CONCEJAL ANDRÉS  NOGUERA:  Pide  la  Palabra  y  manifiesta:  Tiene  apoyo  la
moción.  SEÑOR  ALCALDE:   Bien  si  tiene  apoyo  con   la  anuencia  de  los  tres  señores
concejales Braulio Jaramillo,  Federico Tseremp  ,Nadia Sensú que se va a demostrar en la
votación  y  se va  ha  remitir al  orden  del  día  osea  han  llegado  ustedes  a  un  acuerdo creo

que   la  ciudadanía   los  va   ha  aplaudir,   los  va   ha  valorar  los  va  a   reconocer  pero  por
sujetarnos  a  los  puntos  del  orden  del  día  vamos  a  proceder  a  votación.-CONCEJAL
BRAULIO   JARAMILLO:   Ante   todo   estamos   en   este    punto   toda   vez   tambíén    la
designación  de  diferentes  comisiones  es  por  ello  que  yo  saludo  el  proceso  en  el  que
nosotros  nos  hayamos  reunido  señores  concejales  yo  siempre  venido  manifestando  de

que precisamente nuestras funciones de qué legislar y fiscalizar tenemos clara  la película
la función  del  alcalde  es  ejecutar conjuntamente  con  los  señores  directores  ahí  nosotros
no tenemos donde perdernos si,  es ahí donde nosotros tenemos que trabajar el otro que
se   dio   señor   alcalde   usted   sabe   muy   bien   es   en   la   comisión   de   Planificación   y
Presupuesto   nosotros   habíamos   manifestado   de   qué   esa   comisión   se   considere   a
cualquiera  de  los  tres  compañeros  en  este  caso  Nadia  Sensú,  Federico  o  mi  persona

pues  lastimosamente  no  se  iba  a  dar  ahí  va  a  pasar  lo  que  se  dio  en  la  sesión  anterior
íbamos a terminar  dirimiendo por ello es de qué yo también saludos señor alcalde porque
se consideró  la  comisión  de  Planificación  y  Presupuesto  al  compañero  Federico Tseremp
estaba  mi  persona y  la  compañera  Raquel  las otras comisiones son  tan  importantes eso
no  quita  que  nosotros  tengamos  inherencia  o  tengamos  particjpacíón  también  en  cada
una de  las comisiones  nosotros somos concejales del  cantón  Morona comisión se vaya a
reunir  nosotros  inclusive  vamos  a  hacer  presencia  de  esas  comisiones  respectivas  las
decisiones que  se tomen  cómo comisión  cada  informe  pasa  aquí a  la  sesión  de consejo
aquí  es  donde  se  toma  las  debidas  aprobaciones  por  lo  tanto  nuestro  compromiso  a
través de estas comisiones es de trabajar y considerando que Braulio Jaramillo está en la
comisión de servicios públicos comisión de participación ciudadana también qué tiene que
ver con  el  área turística  es  un tema  muy álgido,  seguridad,  tránsito todo  lo que tiene que
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situación  pero  estamos  ahí  precisamente  señor alcalde  para  apuntalar estaver con  esa

administración   esto  es   lo  que   nosotros  queremos   hacer  los  señores   concejales   nos
tenemos que inmiscuir en estos procesos siempre respetando cada  una de las funciones

que  nosotros tenemos  además  señor alcalde creo  que  este  ha  sido  el  sentir de algunos
compañeros  que  han  dicho  ustedes  son  tres  ellos  son  dos  ustedes  están  en  minoria
ustedes están en  mayoría aquí  no estamos en  mayoría y minoría aquí estamos los cinco
concejales  que   representamos  a  la  parte  legislativa  de  fiscalización  para  trabajar  las
buenas  intenciones  que  tenga  usted  Señor Alcalde  Franklin  Galarza  nosotros  vamos  a
trabajar de manera  mancomunada y desde ya en cada una  las comisiones qué tiene que
ver con  lo  que tiene  el  grupo  de  atención  prioritaria  ese  10%  que  inclusive  ya  habíamos
conversado  con  el  Director de  Cultura,  que  se  defienda  ese  presupuesto  del  10%  para

que  este  presupuesto  sea  debidamente  canalizado  es  por  ello  que  cada  una  de  las

:oamnlcs:omn::adsaongr;ac:aslmspeoñ::nt:,:a,:e:ols::át:íipce;::E.deGrt:::aa:arse::rmB:::,::u
Jaramillo vamos a dar agilidad a estos puntos verdad hoy con este acuerdo demostramos

que hay un compromiso con  la ciudad y con el cantón que no está bueno que le demos un
mensaje a la ciudadanía que estamos en franca discordia porque no penenecemos todos
al   mismo   partido   político   acojo   la   última   parte  de   la   exposición   del   concejal   Braulio
Jaramillo que eso se demuestra siempre en los hechos con todos  los señores concejales
el  señor  alcalde  y  toda  la  familia  municipal,  pero  tenemos  que  darle  legitimidad  a  esta
sesión y vamos a aprobar punto por punto,  señora secretaria presentada la moción de la
Concejal   Raquel  Tovar  nos     remitirnos  al  primer  punto  la  comisión  de  Planificación  y
Presupuesto  apoya Andrés  y  ahora  si  procedamos.-LA  SEÑORA  SECRETARIA.-  Señor
concejal Braulio Jaramillo Zabala su voto, a favor; concejal Andrés Noguera flores, a favor;
señora concejal  licenciada  Nadia Sensú Tunki,  a favor;  señora concejal  licenciada  Raquel
Tovar Pichama,  a favor;  concejal licenciado Federico Tseremp Ayuí,  a favor;  señor alcalde,

:esf::::ods:LaAmsoÉiíá.EAS:[3RE?L:fAL:DELSceáoNr3ESJeocretaúi:,cS,ípwAaLseDEr:clér#;U
IvloRONA DESIGNA POR UNANIMIDAD A LOS CONCEJALES  QUE  INTEGRARÁN  LA
COMISIÓN      DE     PLANIFICACIÓN     Y     PRESUPUESTO:      PRESIDENTE     ANDRÉS
NOGUERA    FLORES,    VOCAL     I     FEDERICO    TSEREMP,     VOCAL    2     BRAULIO
JARAMILLO.-SEXTO.-DESIGNACIÓN  DE  LOS  INTEGRANTES  DE  LA  COMISIÓN  DE
EQUIDAD  Y  GÉNERO   PRESIDENTE  Y  VOCALES.-   EL  SEÑOR  ALCALDE:   Señoras
Concejalas  y  Señores  Concejales  tienen  la  palabra.-  CONCEJAL ANDRÉS  NOGUERA:
Pide  la  palabra  y  manifiesta:   La  Moción  es  para  que  la  presidenta  de  la  Comisión  de
Equidad y Género sea la compañera Nadia Sensú, Vocal  1,  la compañera  Raquel Tobar, y
Vocal   2,   el   compañero  Andrés   Noguera.-   EL  SEÑOR  ALCALDE.-   ¿Tiene   apoyo   la
moción?  Señoras Concejalas Y Señores  Concejales CONCEJAL FEDERICO TSEREMP:
Pide   la   palabra   y   manifiesta:   considerado   en   unanimidad   apoyo   la   moción,   SEÑOR
ALCALDE:  Señora  secretaria  proceda  a  tomar  votación.-  LA  SEÑORA  SECRETARIA.-
Señor concejal  Braulio Jaramillo Zabala su voto,  a favor;  concejal Andrés  Noguera  Flores,
a   favor;   Señora   Concejal   licenciada   Nadia   Sensú   Tunki,   a   favor;   Señora   Concejal
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a  Raquel Tovar  Pichama,  a  favor;  concejal  licenciado  Federico Tseremp Ayui,  a

®favor; señor alcalde, a favor de la moción._ SEÑOR ALCALDE: Señora secretaria Sírvase

proclamar los resultados finales:  LA SEÑORA SECRETARIA:  EL CONSEJO  MUNICIPAL
DEL  CANTÓN  MORONA  DESIGNA  POR  UNANIMIDAD_LA  COMIslóN  DE  EQUIDAD
DE  GENERO,  PRESIDENTE;  NADIA  SENSÚ,  VOCAL  1:  RAQUEL  T0BAR  PICHAMA,
VOCAL 2: ANDRÉS  NOGUERA.  SEÑOR ALCALDE:  Siguiente  punto del  orden  del día.-
LA SEÑORA SECRETARIA.-SÉPTIMO.-DESIGNACIÓN  DE  LOS  INTEGRANTES  DE  LA
COMISIÓN    DE    LEGISLACIÓN    Y    FISCALIZACIÓN.    (PRESIDENTE-VOCALES)     EL

SEÑOR  ALCALDE:   Señoras   Concejalas   y   Señores   Concejales.-CONCEJAL   NADIA
SENSÚ:   Pide  la  palabra  y  manifiesta  en  consideración  quiero  mocionar  el  nombre  del
compañero    Federíco   Tseremp    para   que    sea    cargo   de    la    comisión    legislación    y
fiscalización  vocal   1   el  compañero  Andrés   Noguera  y  la   compañera   Nadia   Sensú   mi

persona,    SEÑOR    ALCALDE:     ¿Tiene    apoyo    la    moción?.    CONCEJAL    ANDRÉS
NOGUERA;  pide palabra y manifiesta: Apoyó la moción,  SEÑOR ALCALDE: Tiene apoyo
la  moción  una  vez  que  la  moción  de  la  Concejala  Nadia  Sensú  tiene  el  debido  apoyo
señora  secretaria  dígnese  tomar  votación  LA  SEÑORA  SECRETARIA.-  Señor  Concejal
Braulio  Jaramillo  Zabala   su   voto,   a   favor;   Concejal  Andrés   Noguera   Flores,   a  favor;
Señora  Concejala  Licenciada  Nadia  Sensú  Tunki;  a  favor,  Señora  Concejal  Licenciada
Raquel  Tovar  Pichama,  a  favor;   Concejal   Licenciado  Federico  Tseremp  Ayui,   a  favor;
Señor  Alcalde,   a   favor  de   la   moción.-SEÑOR  ALCALDE:   Señora   secretaria   sírvase

proclamar los  resultados finales:  LA SEÑORA SECRETARIA:  EL CONSEJ0  MUNICIPAL
DEL     CANTÓN     MORONA     DESIGNA     POR     UNANIMIDAD     LA     COMIslóN     DE
LEGISLACIÓN  Y  FISCALIZAclóN,  PRESIDENTE;   FEDERICO  TSEREMP,  VOCAL  1:
ANDRÉS  NOGUERA,  VOCAL  2:  NADIA  SENSÚ.  SEÑOR  ALCALDE:  Siguiente  punto
del   orden   del   día.-   LA   SEÑORA   SECRETARIA.   OCTAVO:   DESIGNACIÓN   DE   LOS
INTEGRANTES   DE   LA   COMISIÓN   DE   PARTICIPACIÓN   CIUDADANA,   TURISMO   Y

•         3::cve'j:,'a°ssypgeBñL::e:S¿o(np£,Fai::E::E-¥:jcAALLERSÁd==LS=8:ARRAE.::|DMEÁ: Sp:::r::

palabra y manifiesta.  Para la  Comisión  De Participación Ciudadana  pido que se considere
que el compañero  Braulio Jaramillo  presida está comisión  mi persona  Raquel Tovar como
vocal   1   y  la  compañera   Nadia  Sensú  como  vocal  2.   EL  SEÑOR  ALCALDE:  Señora
concejala  tiene  apoyó  la  moción?  CONCEJAL  FEDERICO TSEREMP:  Pide  la  palabra  y
manifiesta  apoyó   la  moción,   EL  SEÑOR  ALCALDE:   En  vista  de  que  tiene  apoyo  la
moción presentada por la concejala Raquel Tovar, señora secretaria dígnese proceder con
la con  la  votación.  LA SEÑORA SECRETARIA.-Señor concejal  Braulio  Jaramillo  Zabala
su  voto,  a  favor;  concejal  Andrés  Noguera  Flores,  a  favor;  Señora  Concejal  Licenciada
Nadia  Sensú  Tunki,  a  favor;  Señora  Concejal  Licenciada  Raquel  Tovar  Pichama,  a favor;
Concejal  Licenciado  Federico Tseremp Ayui,  a favor;  Señor Alcalde,  a favor de la  moción.-
SEÑOR   ALCALDE:   Señora   secretaria   sírvase   proclamar   los   resultados   finales.   LA
SEÑORA SECRETARIA:  EL CONSEJ0 MUNICIPAL DEL CANTÓN  MORONA DESIGNA
POR   UNANIMIDAD   LA  COMIslóN   DE   PARTICIPACIÓN   CIUDADANA,   TURISMO  Y

SERVICIOS  PÚBLICOS,  PRESIDENTE:   BRAULIO  JARAMILLO,  VOCAL  1:  RAQUEL
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PICHAMA,  VOCAL  2:  NADIA  SENSÚ.  SEÑOR ALCALDE:  Siguiente  punto  del
orden del día.  NOVENO.-DESIGNACIÓN  DE  LOS  INTEGRANTES  DE  LA COMISIÓN  DE

ASUNTOS      SOCIOCULTURALES      PRESIDENTE-VOCALES),      SEÑOR     ALCALDE:
Señoras   concejalas,   señores   concejales,    CONCEJAL   FEDERICO   TSEREMP:   pide

palabra y manifiesta:  Comisión  De Asuntos Sociales propongo el nombre de la compañera
Raquel  Tovar  para  que  presida  la  comisión,  primer  vocal  Federico  Tseremp,  segundo
vocal  Braulio  Jaramillo.   EL  SEÑOR  ALCALDE,  gracias  señor  concejal  ¿tiene  apoyó  la
moción?.  El concejal  BRAULIO JARAMILL0 apoya  la  moción.  EL SEÑOR ALCALDE;  la
secretaria  dígnese  proceder  con  la  votación  Señor  Concejal  Braulio  Jaramillo  Zabala  su
voto, a favor;  Concejal Andrés Noguera Flores,  a favor;  Señora Concejal LÍcenciada Nadia
Sensú  Tunki,  a  favor;  señora  concejal  licenciada  Raquel  Tovar  Pichama,  a  favor;  señor
licenciado  Federico  Tseremp Ayui,  a  favor;  señor  alcalde,  a  favor de  la  moción.-SEÑOR

SE:£E:E;,A:eÉ:racos;SrEe:a:¡aMUstTca,speALpboÉLamcaÁN+oÓSNr:Sou:ádNo:.D=S,G;EÑ:3£o
UNANIMIDAD    LA   COMIslóN    DE   ASUNTOS   SOCIOCULTURALES    PRESIDENTE:
RAQUEL  TOVAR  PICHAMA,  VOCAL  1:  FEDERICO  TSEREMP,  VOCAL  2:   BRAULIO
JARAMILLO.-  DÉCIMO   ESTABLECER   EL  DIA  Y  LA  HORA  ESPECÍFICO   PARA  LAS
SESIONES   ORDINARIAS   DEL  CONCEJO   MUNICIPAL   DEL   CANTÓN   MORONA.   EL
SEÑOR  ALCALDE,  señoras  concejalas  y  señores  concejales  a  su  consideración  este

punto  donde  vamos  a  definir  el  día  y  la  hora  específica  para  las  sesiones  ordinarias  del
Concejo   Municipal   del   cantón   Morona.-   CONCEJAL   BRAULIO   JARAMILLO:   Señor
Alcalde  compañeros  concejales,  bueno como  ustedes saben  si  ha  venido  realizando  las
sesiones anteriormente  los días  lunes  hemos conversado  aquí con  los  compañeros y de

pronto los lunes a lo mejor tengamos que hacer algún acercamiento o necesitemos alguna
información  tomando  en  consideración  que  es  el  día  viernes  cuando  nos  entregan  la
carpeta  defínitiva  para  poder  nosotros  participar  los  días   lunes  yo  propongo  que  las
sesiones  la  llevemos el día martes   a  partir de  las  10 de la  mañana.-SEÑOR ALCALDE:   (U
EI  Concejal   Braulio  Jaramillo  ha  presentado   la  moción  de  llevar  a  cabo   las  sesiones
ordinarias  del  concejo  los  días  martes  a  las  10  de  la  mañana,  ¿tiene  apoyó  la  moción?
CONCEJAL  FEDERICO  TSEREMP:  pide  la  palabra  y  manifiesta:  considerando  que  los
días     viernes     se     recibe     algunas     notificaciones     algunas     convocatorias     alguna
documentación los lunes podemos analizar y llevarlo el día martes en el seno,  por lo tanto
apoyó  la  moción.   EL  SEÑOR  ALCALDE:  Haciendo  caso  a  la  observación  que  hizo  el
concejal  Braulio  Jaramillo  ya  no  quiero  someter  a  votación  en  forma  dírecta  después  de
tiempo ustedes van a dar razón esto es cuestión de tiempo no más es el tiempo al tiempo
el  recurso más  preciado no podemos perder si  hay alguna  otra  moción  bueno en  realidad
voy   a  dar   mi   opinión   en   realidad   sea   lunes   sea   maries   siempre   va   a   ver  algunas
vicisitudes    ustedes    saben    que    habrán    muchos    argumentos    motívos,    razones    y
circunstancias por las que de pronto no se puede realizar la sesíón de consejo sea martes
o  sea  lunes  bueno  al  estar aprobada  una  moción  con  la fecha  y  la  hora  para  la  sesión
ordinaria   la   ciudadanía   va   a   estar  expectante   para   para   solicitar  audiencia   y   poder
considerar esperemos que nos ajustemos a este cambio yo no venía preparado para estc)
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que  íbamos  a  mantener  el  lunes  a  las  10  de  la  mañana  pero  como  no  dicen
nada y  hay  una  moción  pero si  ésta  se aprueba  queda  para todos estos dos años cómo
está  establecido  yo  sé  no  hemos  debatido  a  puesto  un  argumento  el  concejal  Braulio
Jaramillo no sé si  ustedes creen que este punto lo podríamos dejar suspenso para ahora

que hay un  espíritu,  un ambiente como más cordíal porque  no lo debatimos  un  poco más
y  le ponemos  a  consideración  y aprobación  en  la  siguiente sesión  de  concejo  no es para
nada  una  imposición  pero  hay muchos  argumentos  para  que  sea  los días  lunes y  no  me

quiero  ir  en  contra  del  planteamiento  del  concejal,  yo  creo  que  es  más  un  debate  un
poquito  más  de  discernimiento  ustedes  saben  que todos  los  puntos  que  se van  a tratar
aquí se  les  hace conocer el  día viernes con 48  horas  pero siempre van  a tener respaldo
de los señores directores departamentales así que si consideran de esta petición antes de

que  proceder  con   la  votación  o  si   no  pues  en  el  ejercicio  de  la  democracia  estaría
dispuesto ya aprobar en este momento señor.- CONCEJAL ANDRÉS  NOGUERA:  pide la

palabra  y  manifiesta:  bueno  si  yo  pienso  también  tenía  la  idea  que  se  iba  a  mantener  la
sesión el día lunes a las  10 de la mañana para optimizar el tiempo para no estancarnos en
una discusión qué puede ser innecesaria podemos tomar decisiones en estos días o en la

próxima  sesión  del  concejo  que  quede en  suspenso  este  punto  del  orden  del  día  señor
Alcalde.-  SEÑOR ALCALDE:  estimado  Braulio  qué  si  mociona  y  tiene  apoyo  a  lo  mejor
terminamos ganando y ese  no es el tema  para  nada,  este es  un  punto  poco sensible  no
deja de ser importante  pero  no es trascendental  no  creo que vamos  a entrar en  debates

por este  punto si  ustedes  consideran  para el siguiente  punto si  no procedemos  a  aprobar
en  este  momento.-  CONCEJAL  BRAULIO  JARAMILLO:   Pide  la  palabra  y  manifiesta
bueno  Señor  Alcalde  como  dice  el  compañero  Andrés  bueno  yo  hacía  este  punto  no
hemos analizado yo lo hacia este planteamiento tomando en consideración de qué de que
de  pronto  algunos  compañeros  tienen  visita  de  campo  así  es  como  se  debe  trabajar
también y a lo mejor no se le daba ese pequeño tiempo yo lo hacía por ahí, yo creo que la
información que se va a solicitar a los Señores  Directores,  Señores Técnicos de acuerdo
a cada  una de  las comisiones  yo  creo que va a  ser muy eficiente,  que va  a ser efectjva

por  lo  tanto  de  no  tener  a  lo  mejor  apoyo  yo  retiro  esa  moción  Señor Alcalde.-  SEÑOR
ALCALDE:  Gracias,  saludo  ese gesto  de  su  parte  concejal  Braulio  entonces  quedemos
convocados  para  la  próxima  semana  o  en  el  transcurso  de  esta  semana  reunirnos  y
debatir este y algunos otros puntos que ustedes puedan considerar de jnterés, y entonces

prácticamente   Señora   Secretaria   ese   punto   quedaría   suspenso,   no   vamos   a   tomar
resolución  de  este  punto  y  si  es  que  estamos  de  acuerdo  procedemos  con  el  siguiente

punto   del   orden   del   día,   siguiente   punto   del   orden   del   día   Señora   Secretaria.-   LA
SEÑORA  SECRETARIA:  UNDÉCIMO:  QUE  EL  GOBIERN0  MUNICIPAL  DEL  CANTÓN
MORONA SE  PERSONALICE  PARA DAR ATENCIÓN  NECESARIA Y  URGENTE A LOS
JÓVENES  QUE  TUVIERON  EL ACCIDENTE  DEL  GRUPO  PACHA NUA HUAIRA,  Y  DE
SUS   FAMILIARES   Y   DE   LA   NIÑA   QUE   SE   ENCUENTRA   DELICADA   DE   SALUD

TIFFANY   LÓPEZ.-   EL   SEÑOR   ALCALDE:    Bueno   Señoras   Concejalas   Y   Señores
Concejales,  Macas y sus parroquias el  cantón  Morona y la  provincia de  Morona  Santiago
siempre se ha caracterizado por ser un  pueblo solidario y mucho más cuando estamos en
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eventos  como el  que  aconteció  con  los jóvenes  integrantes  del  grupo de  danza

Pacha  Nua  Huayra,  de  la  Casa  de  la  Cultura  todos  pusimos  un  contingente  el  municipio
les estuvo  dando  las facilidades  para  que se  haga  una tele  radio  maratón todo  lo que se
ha hecho no es suficiente hay dolor un vacío inmenso que no puede ser cubierto, yo ayer

por cuestiones de  agenda estuve en  la  ciudad  de Quito y  me  dí  el tiempo  para visitarlos,
quise visitar a  la  niña Tiffany  LÓpez  pero  no fue  posible  esta   en  cuidados  intensivos  una
situación  muy especial  pero  pude  hablar con  el  padre  con  el  abuelo  tiene  una  lectura  yo

quisiera  pedír  este  tema  como  es  tan  sensible,  señoras  concejala  señores  concejales
busquemos   un   momento  y   un   espacio   para   debatir  y   pronunciarnos   como  Concejo
Municipal,   lo  que  sí  ellos  han  pedido  en  varias  reuniones  solamente  es  que  aflore  la
verdad  de todo lo que se viene de  la  investigación que se va a realizar la verdad y que  la
solidaridad  no  sólo  se  demuestre  en  publicación  en  el  Facebook  o  con  un  apretón  de
manos o un  abrazo,  ellos requieren un apoyo más apremiante urgente importante incluso  (j

pasa  de  los  recursos  económicos  que  son  necesarios  hay  personas  que  no  pueden
descansar que requieren un tratamiento psicológico, en el Municipio el Gobierno Munícipal
tiene  un  equipo  importante que no se a  activado en su  contexto yo  pido  para en estar en
este  debate  busquemos  el  momento  Señor  concejal  usted  que  ha  propuesto  estimado
Braulio considerar y tratar como concejo pero creo que la moción está clara nadie se va a
oponer a  que lo declaremos  como  usted  lo señaló a qué se  personalice,  como  institución
no  podemos  dejar a  un  lado  incluso  los jóvenes  planteado  que  el  Gobíerno  Municipal  le

patrocine  su  actividad  dancístíca,  hay  que  considerar  entonces  yo  no  quisiera  entrar  en
debate  sin  consultar saber todo  lo  que  hay  alrededor de  este  acontecímiento  y  del  dolor
de   las   familias   que   hagamos   como   lo   hicieron   ustedes   hicieron   un   planteamiento
debatamos en  otro  momento y  nos  pronuncíamos como concejo,  a  lo  mejor alguien  tiene
un  criterio  o  qué  que  no  es  bien   interpretado  del  otro  lado  y  a  lo  mejor  terminemos
lastimando la susceptibilidad de las familias y hoy hay que demostrar ponderación  mucho
respeto y  honor  a  la  memoria  de  las  víctimas  y  de  la  niña  Tiffany  que  se  encuentra  en   (J
estado  de  salud  muy  deplorable  así  que  con  este  antecedente  quisiera  ver  si  vamos
cerrando la sesión  ustedes saben que tenemos algunas actividades a  continuación  a  las

que yo  les  invito  a que  nos acompañen enseguida.  CONCEJAL BRAULIO JARAMILLO:
Pide  la  palabra  y  manifiesta tomando  en  consideración  que  este  punto  ha  sido  insertado
en  el  orden  del  día  yo  solamente  debo  manifestar  de  que  la  administración  anterior  en
este caso el señor Tarcicio Ojeda pues estuvo al frente del ofrecimiento si no estoy mal se
hizo  una  rueda  de  prensa  en  la  cual  manifestaba  que  el  Gobierno  Municipal  del  cantón
Morona  iba  a  dar todo el  apoyo  no  dijo  Doctor Tarcicio  Ojeda,  dijo  el  Gobierno  Municipal
del cantón Morona hoy nosotros representamos al Gobierno Municipal del cantón Morona,

por eso es que  pedido que se insene este punto  por ello yo  he tenido señor Alcalde que
en el proceso de transición cada uno de los técnicos salientes los directores debían  haber
dejado   una   información   precísamente   para   que   la   administración   entrante,   nosotros
tengamos  claro  de  cuáles  son  los  procedimientos  o  los  procesos  que  nosotros tenemos

que continuar entre  ellos está  precisamente  lo que tiene que ver que va  directamente   lo
que tiene que ver asuntos socíales,  ahí  me imagino el técnico correspondíente debe tener
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i,  que se plantea una ordenanza correspondiente qué tiene que ver con el arte
la  cultura  en  favor  de  la  Casa  de  la  Cultura  entonces  yo  ese  debido  momento  había
manifestado al concejal Peter yo decía pues ustedes cómo seno del Concejo de resuelvan
de que precisamente este apoyo se considera como en base a un económico en un apoyo
médíco  y  un   apoyo   psicológico,   entonces  por  ello  recabemos  esa   información  cómo
manifiesta  usted  señor  alcalde  debatamos  con  estos  argumentos  pero  que  si  quede
sentado  en  esta  sesión  de  concejo  vamos  a  empoderarnos  de  aquello  y de  ser  posible

pues darles todo el  apoyo  necesario  a estas familias este  es  lo que yo  planteo.  SEÑOR
ALCALDE:  Bien  de  acuerdo  señor concejal  entonces  para  remitirnos  al  punto  del  orden
del   día   hay   una   moción   necesito   aprobadas   Por   que   tuvo   apoyo   proceda   señora
secretaria  a  tomar  votación  de  la  moción  presentada  SEÑORA  SECRETARIA:   Señor
Concejal  Braulio  Jaramillo  Zabala  su  voto,  a  favor;  Concejal  Andrés  Noguera  Flores,  a
favor;    Señora   Concejal    Licenciada    Nadia   Sensú   Tunki,    a   favor;    Señora   Concejal
LÍcenciada  Raquel  Tovar  Pichama,  a  favor;  Señor  Licenciado  Federico  Tseremp  Ayuí  a
favor;  Señor Alcalde,  a  favor  de  la  moción.-SEÑOR  ALCALDE;  Dígnese  proclamar  los
resultados  señora  secretaria.-  LA  SEÑORA  SECRETARIA:   Señor  alcalde  el  Concejo
Municipal   del   cantón   Morona   resuelve:   ESTUDIAR   EL   CASO   DE   LAS   FAMILIAS
AFECTADAS   POR   EL   ACCIDENTE   SUSCITADO   CON   EL   GRUPO   PACHA   NUA
HUAYRA  PARA  EN  UNA  PRÓXIMA  SESIÓN  TOMAR  DECIsloNES  PARA APOYAR  Y
APODERARSE COMO CONCEJO  MUNICIPAL Y GOBIERNO  MUNICIPAL,   EL SEÑOR
ALCALDE;  Una  vez  que  ha  sido  aprobada  señores  concejales  hagamos  prevalecer  la
legitimidad  de  las  comisiones  vamos  por  ahí  como  tiene  que  ser  pido  por  lo  tanto  a  la
concejala  Raquel Tovar presidenta de  la  Comisión  de Asuntos  Sociales  liderar a  nivel  del
concejo  este  asunto  y todos  aportemos  yo  no  quiero  llorar  sobre  la  leche  derramada  no
todos los departamentos nos entregaron  los informes como usted  plantea,  es la verdad y
de   este   punto   no   hemos   tenido   ninguna   información   real,   objetiva,   contextualizada
documentada lo que sabemos que con su  preocupación es la preocupación del concejo y
de la ciudadanía por lo tanto esperamos que para  insertar en  el siguiente punto del orden
del  día   los  miembros  de  la  comisión  que  son   los  tres:   la  concejala   Raquel  Tovar,   el
concejal  Federico  Tseremp,  el  concejal  Braulio  Jaramillo  a  los  que  se  puede  sumar  los
otros  dos  concejales  para  considerar también  y  llegará  a  la  otra  sesión  del  concejo  con
algo  más  concreto,  siguiente  punto  del  orden  del  día.-LA  SECRETARIA:  DUODÉCIMO,
CLAUSURA  DE   LA  SESIÓN:   Con   el   más   cordial   saludo  a   los  señores  concejales  y
señoras  concejalas  al  equipo  de  directores  departamentales  a  los  colaboradores  de  la
institución  y  público  que  nos  acompañan,  ya  que  nos  demuestran  que  hay  interés  y  que
hay esperanza, gracias por estar preocupados de los intereses de la ciudadanía que Dios
nos ilumine y nos de la sabiduría  necesaria para poner muy por encima los intereses de la
comunidad,  de  la  colectividad  del  pueblo  del  sector  urbano y del  sector rural  frente  a  los
intereses   partidistas  de  grupo  e  individuales,   esto  que  acabamos  de   hacer  hoy     es
muestra  que  si  es   posible,   un   saludo   Braulio,   saludo   Federico,   saludo   Nadia,   saludo
Andrés,  saludo  Raquel,  lo  hago  de esta forma  porque  a  parte de ser autoridades  somos
ciudadanos   y si en el debate sobre la base de una amistad,  podemos  hacer de que esto
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ciudadanía  nos va  a  agradecer,  no  nos  quiere ver peleando,  no  le vamos a  dar

gusto a  los que  no  nos quieren ver peleando,  yo  les felicito.  Con  estas palabras  les  invito
a evento depohivo.  Siendo las  11:31  de la mañana  EI Señor Alcalde declara clausurada la
sesión.

SECRETARIA DEL CONCEJO
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